

# 习近平出席金砖国家领导人巴以问题特别视频峰会

(上接第一版)中国作为本月联合国安理会轮值主席,已经推动安理会通过相关决议,要求延长人道主义暂停和人道主义走廊的期限,保护平民,开展人道主义援助等。

习近平强调,金砖合作机制是新兴市场国家和发展中国家加强团结合作、维护共同利益的重要平台。今天,我们就巴以问题协调立场、采取行动,为扩员后的“金砖合作”开了个好头。中方愿同其他成员一道,开创金砖合作新时代。

南非总统拉马福萨主持峰会,巴西总统卢拉、俄罗斯总统普京、沙特王储穆罕默德、埃及总统塞西、伊朗

总统莱希、阿联酋总统穆罕默德、埃塞俄比亚总理阿比以及印度、阿根廷外长与会。

与会领导人对巴以局势表示严重关切,谴责一切针对平民的暴力行为,强调必须根据国际人道法保护平民,呼吁立即实行持久和持续的人道主义休战,提供人道主义援助,强调通过对话解决争端,支持一切有利于和平解决危机的努力。领导人呼吁国际社会支持公正解决巴勒斯坦问题,推动实现“两国方案”,建立一个具有完全主权、独立的巴勒斯坦国。

蔡奇、王毅等参加峰会。

# 用好督察利剑 守护美丽家园

新华社记者 高敬

中央第三生态环境保护督察组督察海南省动员会21日在海口召开,正式拉开了第三轮中央生态环境保护督察的大幕。接下来的几天,还有4个督察组将陆续进驻福建、河南、甘肃、青海。这5个省的生态环境将接受新一轮“体检”。

从2015年在河北开始试点到去年6月结束的两轮督察,始终坚持严的基调和问题导向,敢于啃硬骨头,推动解决了一大批突出的生态环境问题,还推动了百姓家门口臭水沟治理、油烟、噪声扰民等一件件民生小事的解决。

新时代以来,我国生态文明建设成就举世瞩目,美丽中国建设迈出重大步伐。随着生态文明理念日益深入人心,一些明目张胆违法违规、触目惊心破坏生态的案件逐渐减少。与此同时,随着生态环境的持续改善,人民群众对生态环境质量的期望值更高,对生态环境问题的容忍度更低。

与前两轮督察相比,中央生态环境保护督察利剑再次“出鞘”,瞄准的是美丽中国建设目标,满足的是人民群众

对美好生态环境的期待,必将以更高标准、更严格要求对各地生态环境进行“体检”,进一步查找、发现“病灶”,为生态环境质量的持续改善指明方向,开出“药方”,让绿水青山的美景常驻。

直奔问题、曝光典型、精准问责,是督察能够产生重要影响、发挥重要作用的方法。中央生态环境保护督察利剑再次“出鞘”,将继续坚持动真碰硬、啃硬骨头的一贯作风,通过必要的追责问责,切实传导压力、落实责任,推动地方建立保护生态环境的长效机制。

中央生态环境保护督察利剑再次“出鞘”,除了污染环境、破坏生态问题之外,也将发展方式绿色转型、推动高质量发展情况等作为督察重要内容。高水平保护是高质量发展的重要支撑,生态优先、绿色低碳的高质量发展只有依靠高水平保护才能实现。人们期待,借助此次督察的力量,推动地方大幅提高经济绿色化程度,通过高水平保护,不断塑造发展的新动能、新优势,在绿色转型中实现高质量发展。

新华社北京11月21日电

# 一场亲子环保创意时装秀



11月21日,在泸州市龙马潭区玉带河幼儿园内,小朋友和家长展示用旧材料制作的创意服装。

新华社发

## 四部门出台行动方案

# 提升产粮大县公共服务能力

据新华社北京11月21日电(记者 陈伟伟)国家发展改革委等四部门21日对外发布《产粮大县公共服务能力提升行动方案》,提出聚焦产粮大县公共服务短板弱项,持续加大对产粮大县公共服务体系建设的投入力度,切实健全主产区利益补偿机制,营造鼓励地方政府重农抓粮、多产多补的正向激励机制。

行动方案明确,优先支持粮食调出量大的主产区(区),2024年在内蒙古、吉林、黑龙江、安徽、河南等5个粮食调出量大的主产区(区)开展试点。

在总结试点经验的基础上,根据实际情况和财力,分期分批逐步支持其他粮食主产区(区)和非主产区(区)产粮大县,力争到2030年基本覆盖全国产粮大县。

行动方案提出,健全完善产粮大县以县城为核心、辐射城乡的公共服务体系,逐步实现产粮大县公共服务能力水平明显提升,做到“关键设施无缺项、供给质量有保障,高频服务就近享、基本医教不出县”,地方政府重农抓粮积极性得到有效调动。

有这样一个真实的故事:根据战斗部署,八路军的一个团要在某个晚上赶到预定的伏击地点,阻击进犯日的伪部队。这天傍晚,分散驻扎的几个连队向伏击点行进,当一支小队行进到一个三岔路口时,向一位路过此地的放羊老人核实路线。老人觉得,这个时候还往那么险要的地方赶,肯定要打仗,于是,他将头羊拴在路边的树上,说:“路不好走,我给你带路!”

返回三岔路口后,老人想着肯定还会有队伍过来。果然,没一会儿,又有一支队伍急急匆匆赶来。老人上前说明情况,又主动将这支部队送到伏击点。十几里山路,老人走了两个来回,等他赶着羊群回到家已是夜半时分。

另一个故事发生在八路军某连,炊

稳步推进“5G+工业互联网”专网建设,加快工业级5G产品研发推广……在20日于武汉开幕的2023中国5G+工业互联网大会上,工业和信息化部明确一系列举措,提速“5G+工业互联网”在各行业的应用。

工业和信息化部有关负责人表示,下一步将狠抓产业创新、促进规模应用、完善政策体系,探索建设一批“5G+工业互联网”融合应用先导区,全面推动制造业数字化普及。

引入智能制造系统,中药制剂生产实现全流程质量追溯;通过工业互联网平台,炼钢加料、调温等工序可以自动精准完成;在5G高速通信模式下,工作人员坐在智能车间中控室里就可以用摇杆和按钮完成放矿作业……从智能工厂到智慧矿山,数字技术赋能效果持

续显现。

工业和信息化部数据显示,我国5G行业应用已融入国民经济,全国“5G+工业互联网”项目超过8000个。5G已经由生产现场监测、厂区智能物流等辅助环节,深入到远程设备操控、设备协同作业等核心控制环节。

“我们基于用车场景自主开发产品工艺一体化设计平台,打通研发、工艺、设计数据流,实现流程再造,新车型项目周期从36个月缩短至24个月。”岚图汽车CEO卢放说,通过数字化改造,一条柔性生产线可满足所有车型的混线生产,即使是一款车型也能根据用户需求提供个性化生产,实现千车千样。

浪潮云洲工业互联网有限公司董事长肖雪认为,以智能设备、内外网络标识体系、工业互联网平台和大数据中

# 中国空军赴韩接运第十批在韩志愿军烈士遗骸回国

新华社武汉11月21日电(记者 刘济美 刘艺)第十批在韩中国人民志愿军烈士遗骸装殓交接迎回安葬工作于11月20日至24日实施。21日中午,中国空军一架运-20飞机从华中某机场起飞,执行赴韩接运第十批在韩志愿军烈士遗骸回国任务。

中韩双方遵循国际法和人道主义原则,从2014年至2022年已连续九次成功交接913位在韩中国人民志愿军烈士遗骸及相关遗物。2015年以来,空军每年都派出飞机赴韩执行接运任务。2020年开始,空军连续4年派出国产大型运输机运-20执飞此项任务。

(上接第一版)

抗战伊始,一些地痞恶霸势力和土匪武装为了洗白,纷纷投靠国民党,并挂上团长、队长、司令等各种头衔。这些人的身份变了,但本性难改,依然干着土匪的勾当。这一时期,侯兆川周边的各种队伍建制,编制一片混沌,让史志官都无从下手。

面对严峻复杂的形势,刚刚成立的中共太南特委派出一支武装力量到辉县侯兆川,开展游击战争。与此同时,由11人(后又增加5人)组成的八路军豫北工作团到达辉县,进驻西平罗。

由于长期遭受国民党的打压,中国共产党在这里的群众基础十分薄弱。疑八路军来这里打鬼子,周围群众一脸疑惑,“八路军是啥?”“就是以前的红军。”人们对红军也很陌生,除了听说过红军不征粮、不抓丁外,其他的也不知道了。

八路军刚到侯兆川的时候,老百姓一看他们的穿戴和装备,心里就凉了半截,纷纷摇头说:“这和人家国军根本就没法比!”八路军每进驻一个地方,先打扫村头的庙宇,队伍住在庙里。有时晚上来请晨走,村民起床晚了,都不知道村里来过队伍。“气势上不中,太弱!”有村民说。

三

豫北工作团进驻西平罗后,队员深入到村村户户,宣传中国共产党的抗日主张。由于侯兆川交通不便,消息闭塞,以往,人们只看到过官兵如匪祸害百姓,很少有队伍能这样与他们面对面交谈。村民和队员谈着谈着就拉起了家常,谈着谈着心就热乎起来,谈着谈着就觉得与他们可亲近。

中国共产党的宣传归结为两句话,一句是:中国共产党八路军是咱老百姓自己的队伍。另一句是:抗战到底,誓死不当亡国奴,将侵略者赶出中国。他们协助村子成立抗日自卫队,成立农救会,以各家藏起来的大刀、长矛、鸟枪、土炮为武器,开展军事训练。

由于国民党看不上村户户的“武装力量”,他们只想收编土匪恶霸等地方武装,所以,工作团的各项工作顺利推进。不久,侯兆川的多数村庄都有了自家的抗日自卫队,青年纷纷参加了八路军。

到这个时候,对于中国共产党、八路军,老百姓才当当初的半信半疑变成彻底信任。后来,凡是村里来了八路军,村民都会热情地问一句“吃了没”,纷纷往家里拽着让饭。看见年长的八路军,还要让烟,刚从嘴里拔出来的旱烟袋硬往人家嘴里塞。

有这样一个真实的故事:根据战斗部署,八路军的一个团要在某个晚上赶到预定的伏击地点,阻击进犯的日伪部队。这天傍晚,分散驻扎的几个连队向伏击点行进,当一支小队行进到一个三岔路口时,向一位路过此地的放羊老人核实路线。老人觉得,这个时候还往那么险要的地方赶,肯定要打仗,于是,他将头羊拴在路边的树上,说:“路不好走,我给你带路!”

返回三岔路口后,老人想着肯定还会有队伍过来。果然,没一会儿,又有一支队伍急急匆匆赶来。老人上前说明情况,又主动将这支部队送到伏击点。十几里山路,老人走了两个来回,等他赶着羊群回到家已是夜半时分。

另一个故事发生在八路军某连,炊

运-20飞行员路中华是第一次执行接运任务,他在接受新华社记者采访时表示,此次接运任务是在冬季组织实施,机组进行了精心准备,确保飞机姿态平稳、准时到达,让志愿军英烈们安全平稳地回家。

执行此次任务的中部战区空军航空兵某部,是人民空军最早组建的运输航空兵部队,此前他们已经连续8次执行接运在韩志愿军烈士遗骸回国任务。据了解,11月23日志愿军烈士遗骸回国时,将由2架歼-20在我国领空为执行接运任务的运-20伴飞护航,以“双20”列阵长空告慰革命先烈,表达崇高敬意。

些历史就是最好的佐证。“七·七事变”后,辉县、汲县、新乡、获嘉等县相继沦陷,位于侯兆川的西平罗成为豫北国共两党指挥抗战的中心。1938年3月中旬,八路军129师386旅进驻西平罗,师长刘伯承亲自来到西平罗,部署袭击平汉、道清两条铁路的战役。此时,八路军豫北工作团也进驻西平罗,创建抗日根据地。5月,中共新辉获汲中心县委也在西平罗竖起抗日大旗,和豫北工作团、太南游击支队并肩作战。

陈赓率部攻打辉县县城后,在西平罗进行了13天休整。师长刘伯承在这里住了9天。8月1日,八路军386旅在南平罗举行了盛大的“八一”纪念会,有1万余人参加。

1939年1月,国民党实行“溶共、防共、限共、反共”政策,大肆迫害中共党员,掀起第一次反共高潮。我党被迫退出西平罗,转至山西陵川沙场村。

1939年10月,国民党河南省第十三专员公署由滑县迁移至西平罗,国民党豫北办事处也进驻西平罗。

1940年3月9日,为解决九峰山匪患,华北抗日军民朱程部队进驻西平罗。随后,中心县委机关也从山西陵川武家湾迁回西平罗。

1942年5月,国民党辉县县政府由高庄迁移至西平罗。6月,由于日军进行大扫荡,并在司令寨、金玉寨扎下据点,国民党和我党驻西平罗各部门被迫转移。

1943年,日伪军在西平罗崔姓地主家设立据点,建立了炮楼。4月30日,太行七分区3团将驻扎在西平罗的日伪军据点拔掉。9月,太行七分区3团进驻西平罗,北寨一带,开展对敌斗争。同年冬,辉县第二区在后庄成立,随后迁至西平罗。

1944年3月,八路军太行三团、辉县抗日大队把日军赶出侯兆川。与此同时,中共辉县县委、辉县抗日民主政府分别在水寨窑、沙窑迁驻西平罗。

1945年8月19日,辉县人民协同八路军收复了辉县县城后,中共辉县县委、辉县抗日民主政府进驻辉县县城。10月17日,国民党军队进攻辉县解放区,中共辉县县委、辉县民主政府重返西平罗,直至辉县县城解放后,才迁回县城。

所以说,在那个战火纷飞的年代,拯救西平罗于水火之中并始终坚守的,永远是中国共产党和其领导的队伍。

还有一组数据我们更应该铭记:据不完全统计,日寇侵占辉县、获嘉、新乡三县的7年6个月零3天里,共杀害三县抗日军民47520余人,造成饥饿等非正常死亡24480余人,伤残19680余人,共押21770余人,合计113640余人,占当时三县总人口的22.9%……

三县军民在7年多的抗日斗争中,共击毙日军1148人,俘获517人,击毙伪军1626人,俘获3131人……

两组数据,数字对比是那么悬殊,占着“地利”的我们,伤亡何至于如此惨重?如果你了解当时的恶劣环境,听听那些惨烈的战斗故事,再去西平罗抗战物品陈列室看一看,你就会知道,抗战期间,骨埋青山,血染长河,时时刻刻都在发生。

在西平罗抗战物品陈列室里,有一支折断了的枪引人注目。此枪没有说

## 加快工业级5G产品推广

# 我国推动“5G+工业互联网”赋能实体经济

推进新型工业化——武汉倡议),提出要持续增强产业合力、强化技术能力、挖掘应用潜力、激发生态活力等。其中提到,聚焦重点领域共性应用场景,推动关键领域突破,瞄准智能制造主攻方向,支持探索智能应用场景。

工业和信息化部部长金壮龙表示,将开展产业链协同攻关,推进工业互联网与工业软件、工控系统等重点产品体系化突破。稳步推进“5G+工业互联网”专网建设,扩大工业感知网络覆盖。制定出台推动工业互联网高质量发展政策措施,聚焦网络、平台、安全、标识、数据五大功能体系,打造“5G+工业互联网”升级版,全面提升制造业数字化水平,不断增强实体经济发展的新动能。

据新华社北京11月21日电

# 汽油、柴油价格下调

新华社北京11月21日电(记者 陈伟伟 顾斌)国家发展改革委21日发布消息,根据近期国际油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2023年11月21日24时起,国内汽、柴油价格每吨分别降低340元、330元。

国家发展改革委有关负责人说,中石油、中石化、中海油三大公司及其他原油加工企业要组织好成品油生产和调运,确保市场稳定供应,严格执行国家价格政策。各地相关部门要加大市场监督管理力度,严厉查处不执行国家价格政策的行为,维护正常市场秩序。消费者可通过12315平台举报价格违法行为。

本轮成品油调价周期内国际油价大幅下降。国家发展改革委价格监测中心预计,短期来看,国际油价大幅下跌势头将有所减缓。

明来历,但从折断的茬口判断,应该是遭到了强力撞击。或许当时枪里已没有子弹,战士与日军展开肉搏,拿枪砸向敌人的头部,碰到坚硬的钢盔而折断。细节不得而知,但肯定是一个英勇悲壮的故事。

旁边的展柜里,一支步枪的背带让人停下脚步。由于长时间磨擦,这条背带的中间部分几乎分离,只有几根丝缕牵连,由一小块破布缝裹而不使其断掉。

听当地的老人讲,八路军都很和善,能试戴他们的军帽,能摸他们的枪支,但子弹袋是万万不能触碰的。后来才得知,抗战最艰难的时候,部队每名战士才发两颗子弹。为了不让人看出他们的窘迫,也为了给自己增加信心,他们就将秸秆截成子弹长短,充填子弹袋,给外人以“弹足粮丰”的错觉。

129师刚进太行山时,全师约9100人,但各种枪支加起来才5000多支,分到战士手中的子弹平均不到10发,其中还有六七发是用过后重新装填的二次弹。连师长刘伯承用的地图都是地理教科书,是中学课本。分管129师物资供应的第二战区司令长官阎锡山,除了送来几车粮食,一支枪、一颗子弹也没给过。

刘伯承在一次战前动员会上讲:“我们的武器是不行,不代表我们的脑子也不行啊。打仗可不能光靠武器,还得动脑筋。日本侵略者用长枪,长枪的优势是远距离射击,而我们有大刀和长矛,长处是近距离格斗。我们要想办法拉近距离与之交战,甚至抱住他,让他的枪拉不开栓,就让他毙命!”

“近距离交战”,不就是肉搏吗?不就是用头碰、用身磨、用意念去打正义之战吗?这就不难理解抗战物品陈列室里有那么多折了的枪杆,豁了口的大刀,血迹早已风干了的长矛……

在辉县抗日战争史上,不但记录了刘伯承、陈赓、皮定均等杰出抗日将领的英雄事迹,同时,还记录下陈溢三、郭长龄、璩子佩等“本土”平民英雄的不朽身影。

七

春天的太行山绚丽多彩,然而,走进西平罗,有两种颜色更为夺目:一种是红,另一种是黄。这是国旗的颜色,也是党旗的颜色。整个村庄,以红、黄两种颜色为底色,以建筑布局为单元,将太行山的“烽火岁月”,以彩绘和图解的形式一一记录。陈赓抗战指挥部旧址、中共新辉获汲中心县委旧址经过修缮,重现原貌。街巷里,不时有参观团队经过并驻足,有关团队,有企业团队,更多的是学生团队。

有名的英雄被历史记载,但还有很多英雄没被记录,他们就是太行儿女。他们将粮食送往前线,自己却靠野菜充饥;他们将健壮的孩子交给部队,自己风烛残年独守老屋;他们手握惯农具的手拿起大刀长矛,驱逐贼寇,保卫家园,最终长眠在青山上——他们经年耕种、放牛、砍柴的青山上。

西平罗,烽火岁月中的“小延安”,如今成为红色教育基地。这里,浓缩了该区域近8年的抗战历史,记录了太行军民誓死保卫家园的风雨历程。丰碑上,雕刻着英雄们的名字,有名的英雄,或是无名的英雄。

英雄,都将被历史铭记,被人民铭记,被青山铭记!